12.S1n1f Matematik Konu
Ozeti




1.UNITE USTEL VE LOGARITMIK FONKSIYONLAR

Ustel fonksiyon

a € R*— {1} ve x € R olmak uzere;

f: R — R, f(x) = a* Ustel fonksiyondur.

l.a>1ise

f:R— Rt f(x) = 3%

x [2 -1 0 1
)19 13 1 3 9

1

> 1o 1 2 X

a > 1 ise f(x) = a*artan fonksiyondur.

Il.LO<a<1ise

1)(

3)

x |2 -1 0 1 2
f(x)\ 9 3 1 1/3 1/9

f:R—>R+,f(x)=(

2 40 1 2

0 < a <1 ise f(x) = a¥ azalan fonksiyondur.

Not: Grafiklere gore hem a > 1 igin hem de
0 < a < 1igin Ustel fonksiyon bire bir ve 6rtendir.

Ornek:

f, g ve h fonksiyonlart R — R* seklinde tanimlan-
migtir.

f(x) = (1,3)% g(x) = (0,3) ve h(x) = <+3)x

fonksiyonlarindan hangisi ya da hangileri
artandir?

A) Yalniz B) Yalniz g C) Yalnizh
D)fveh E)f,gveh

1,3 > 1= fartandr.
0<0,3 < 1= gazalandir.

1 1 10 10
<
ve 0 < 13

1,37 13 13

< 1= h azalandur.

Ornek:

f(x) = 5* fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
! den hangisidir?

A) VA B) VA
— X W i X
C) YA D) VA
e e
E) y

f(x) = 5% fonksiyonu (0, 1) noktasindan gecen artan bir
ustel fonksiyon oldugu i¢in yanit D dir.



Logaritma Fonksiyonu

Ustel fonksiyonunun ters fonksiyonuna logaritma fonksiyonu denir.

a € R* — {1} olmak {izere;

f: R* — R, f(x) = log, x seklinde gosterilir.

x=a¥ &y =log,x

i) a > 1 olmak tizere
Ay y=&

a> 1isey =log, x fonksiyonu artandir.

i) 0 < a < 1 olmak {izere

y=a* A

y =log,x
0 <a<1isey =log, x fonksiyonu azalandir.
Not:

f(x) = log,x fonksiyonu igin,
i) x> 0 olmaldir.

i) a>0vea=1olmahdir.

Ornek:

logo,x =5
olduguna gore, x kactir?

A)2 B)5 C)10 D)25 E)32

Iogzx:5,,>x:25:32

Ornek:

logg(x—2) =2
olduguna gére, x kactir?

A)8 B) 9 C)10 D)11  E)12

|ogs(x—2):2—>x—2=32—>x:11

Ornek:

f(x) = logox + 1
olduguna gére, -1(x) hangisidir?
A) F1(x) = 2 B) f(x) = 2 — 1
C) H1(x) = 2x~ 1 D) f1(x) = 1 — 2

x-1
2
y= Iog2x+ 1=>x= Iog2y+ 1 =>x-1= log2y

E) f1(x) =

y =21 A0 =2

Ornek:

f(x) = Iog(x_s) (7 — x) fonksiyonunun en_genis

tanim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A)(3,7) B) (4,7) C)(4,7)-1{3}
D) (3,7) - {4} E) (3, 4)

7-x>0=x<7

Xx—-3>0=x>3 =(3,7)—{4}

X—-3#1=>x#4 I



Onluk Logaritma Fonksiyonu

f: R*— R, f(x) = loga x fonksiyonunda taban a = 10 ise

bu logaritma fonksiyonuna onluk logaritma

fonksiyonu (bayagi logaritma ya da Napier logaritma)

denir.

logiox = log x

Dogal Logaritma Fonksiyonu

f: R* — R, f(x) = loga x fonksiyonunda taban a = e ise bu

logaritma fonksiyonuna dogal logaritma

fonksiyonu denir.

logex =Inx

Ornek:
log10 + log100 + log1000 ifadesinin esiti kac-

tir?

A) 6 B)10  C)1110 D)10° E)100%

logl0=a=102=10=a=1
log100=b = 10P =102 =>b =2
log1000=¢c = 10¢=108 = ¢c=3
log10 + log100 + log1000=1+2+3=6

Ornek:
e
ifadesinin esiti kactir?
A)5 B) 4 C)3 D) e® E) e*

In<;)=a~f>ea:e“1 —a=-1

Ine*=b=eb=e*=b=4
a+b=-1+4=3

Logaritma Fonksiyonunun Ozellikleri

1. a € R*- {1} olmak lizere,
i) Ioga1 =0
i) Iogaa =1

iiii) Iogaa" =X

2. a€R*-{1}veb, c € R*olmak Uizere,

i) Ioga (b.c)= Ioga b+ Iogac

i) Ioge1 % = Iogab - Iogac

ln( L ) +Ine* 4

a € R*— {1}, b€ R* ve m, n € R- {0} olmak Uzere,
i) Iogabm =m. Iogab

s m_m
i) Ioganb = Iogab

a € R*-{1}, b, c € R* olmak lzere,
i) a9sb=b

i) bg.°= clgp

Taban Degistirme

log.b logb Inb

L. Jog,b= log,a “loga ~ Ina
g% log,7 log,,7 |n7 log7
* 995" = 1og,5 " log,,5 ~ In5 " log5
1
2. Iogab = Iogba
s log 5=x= 1 =X = log 3=l
3 Iogs3 5 X
3.

Iogab ; Iogbc : Iogcd = Iogad

° logab.logbc.logcd=@.__ c

- 9d-lgd 4

(@) wunorosuS

log10 = log(2-5) = log2 + log5 = 1 oldugundan
log2 =1 —log5
logs =1 —log2

olur.




Ustel Denklemler

Tabani a € R* —{1} olmak Uzere Ussinde degisken b(

lunan denklemlere tistel denklemler denir.
« a® = a® & f(x) = g(x) tir.

< a®=bise f(x) = Iogab olur.

Logaritmik Denklemler

Bilinmeyenin logaritmasi bulunan denklemlere logarit-

mik denklemler denir.

aeR*-{1}
I. log g(x)=b=g(x) = ab
. Iogaf(x) = Iogag(x) = f(x) = g(x)
[ Iogh(x)f(x) = g(x) = f(x) = h(x)9®

(f(x) > 0, g(x) > 0, h(x) > 0 ve h(x) # 1)

Ustel ve Logaritmik Esitsizlikler

1. Ustel Esitsizlikler
i) a>1vea*<ay=>x<y

ii) 0<a<tivea*<a’=x>y

2. Logaritmik Esitsizlikler
a,b R, a#1olmak lizere
Iogaf(x) >bise
i) a>1isef(x)>aPvef(x)>0
ii) O<a<1isef(x)<aPvef(x)>0
i) a>1ise

c<|ogab<d:a°<b<adveb>0

iv) O<a<1ise

c<|ogab<d:a°>b>adveb>0

Ornek:
9% 4+23*-8=0

denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A)log2 B)log3 C)2 D) 3 E) 28

t2+2t-8=0
g% = 4 ,3X:2:>x:|0932

Ty
olamaz

4

Ornek:

3Iogz7(5x—1)+log ; (x+1)=1
3

olduguna gére, log, x degeri kactir?

1
5 O D)2 E) 4

IogB(SX -1) - Ioga(x +1)=1

5x -1
x+1

=8¥=2=kg= 1

Ornek:

3SIogz(x+ 1) <4

esitsizligini saglayan en kiicik tam say! kag-
tir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

3<logy(x+1)<4 ve x+1>0
2B<x+1<24 xX>-=1

7 < x < 15 = En kiclk tam say 7 dir.

Ornek:

2 2x—1 i 3x—4

(5 <)
esitsizligini saglayan en biiyiik tam sayi degeri
kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)0 E) 1
sy 2x—1 6x—8
<@

=2X—1>6x-8

% > x (En bilyik 1)

Ornek:

7(3199X) + x109,3 = 24
olduguna gore, x kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 7 E)8

g8.3%%% - 24— log,x = 1
x=2



2.UNITE DIZILER

Dizi

Pozitif dogal sayilar kiimesinden gercek sayilar

kiimesine tanimlanan her fonksiyona gergek sayi

dizisi veya dizi denir.

f:N* > Rvef(n) = a,ise
f(1) =a, (1.terim)
f(2) =a, (2. terim)

f(n) = a, (n.terim veya genel terim) olur.
Genel terimi a_ olan dizi,

(@) =(a;; a8y 8, ., @, 8 45m)

seklinde gosterilir.

Dizinin Ozellikleri

Her dizinin mutlaka genel terimi vardir. Genel terimi
olmayan dizi olmaz.

Bir dizide genel terim an seklinde gosterilir. Genel terimi
an olan dizi ise (an) seklinde gosterilir.

(an) = (a1, az, a3, ..., an, ...) dizisinde a1, a2, as, ..., an dizinin
terimleridir.

Bir dizinin taniml olabilmesi igin tiim pozitif dogal sayilar
icin tanimli olmalidir.

Sonlu Dizi: Tanim kimesi A={1, 2, 3, ..., k), k € N* olan
diziye sonlu dizi denir. Sonlu olmayan dizilere sonsuz dizi

denir.
Esit Diziler
VnEN*icina, =D, ise (a,) ve (b,) dizileri esit dizilerdir.

(@) = (b)) ¢

Sabit Dizi

Butin terimleri birbirine esit olan diziye sabit dizi de-
nir.

Sabit dizinin genel terimi
(a,) = (c) dir. (cER)
(ay=a,=ay3=...=a,=...)

_(an+b\ . ... T - N T
(an)_<~——cn+d) dizisi sabit dizi ise = = 3 dir.

(¢]

Ornegin, J
@)=(222 ..,2.)
(b) = (4, -4, -4, ..., —4, ..)
(€3) = (2, 42,42, «:;¥2;)

birer sabit dizidir.

Ornek:

Genel terimi
a, =(-1)"(5n +4)

olan dizinin ilk li¢ teriminin toplami kactir?
A)-19 B)-14 C)-9 D)9 E) 14

a,=-9,a,=14,a,=-19

a +a,+a;=-14

Ornek:
(ane)
4n+1
! dizisinin kaginci terimi 11—3 tiir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
n-2 1
ansi =13 =4n+1=13n-26
27 =9n
3=n

Ornek:

@)= )

)
dizisi k'nin hangi degeri icin sabit dizi belirtir?

1 1 1 2 3
Ay B3 O3 Dj By
2 k-3 1
A ke
Ornek:

(@) =((p—-2)n?+2n-23) ve

(b,) = (g.n + r) dizileri veriliyor.
VneEN*igin (a,) = (b,) ise p . q . r carpimi kactir?
A) 12 B) 6 C)-3 D) -6 E)-12

p—2=0:>p=2,q=2,l’=—3
p.q.r=-12

Ornek:

(a,) = (log,,5 (n+4)) dizisi igin
a,.a,.a,. ... a, carpim kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a;.a,...a,,=10g,5.10g56....10g4516 =log, 16 =2
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Aritmetik Dizi ve Ozellikleri

Ardisik herhangi iki terimi arasindaki farki sabit olan
dizilere aritmetik dizi denir.

VneN*igina, y—a,=d, deR

n+1
d sayisina ortak fark denir.

a1~ =85— =g —az=az— A=Ay, — a4 =d
(an) = (17 4; 7 10, 13, )

(b,)=(2, 12, 22,32, ..)

a, =2 (iIkTerim) d=12-2=10
e neT o
ortak fark

(an)=(a15321 a@y a4x )
a,=a;+d
ag=a;+d+d=a;+2d

ay=a;+d+d+d=a;+3d

a,=ay+ (n-1) d (Genel Terim)

Aritmetik Dizinin Ozellikleri

1) Birinci terimi a4, ortak farki d olan aritmetik dizinin genel terimi
a,=ay+ (n—1) ddir.

2) Bir aritmetik dizide bir terim kendisinden esit uzaklikta bulunan
iki terimin toplaminin yarisina esittir.

a3+a1 a,+a
a, = e
2 9 11 )

a +a a +a

n-1 n+

n 2

3) Bir aritmetik dizide ilk n terimin toplami S ise;

3n=2(a1+an) veya sn=g(2a1+(n—1)d) dir.

Ornek:
ilk terimi 15, ortak farki 4 olan aritmetik dizinin
\ 9. terimi kactir?

A)35 B)39 C)43 D)47 E)51

ag=a;+8d=15+8.4=47

Ornek:

Bir aritmetik dizide, a; = 4 ve a,, = 32
' olduguna gére, a,, kactir?
A) 44 B) 48 C) 52 D) 56 E) 60

ag+a;, 4+a
L. 9 go_ 19

app = > 2 = a,9=060

Ornek:

Bir aritmetik dizide, a, + a; =25, a, + a5 =16
olduguna gére, a,, kactir?
A) 25 B)26 C)27 D)28 E)29

a,+d+a, +6d=25 = 2a,+7d=25
a, +a,+4d=16 =_ 2a, +4d = 16
d=3,a, =2

a,=2+9.3=29

Ornek:

(a,) aritmetik dizisinde,
a, =4 ve a,, = 38 olduguna gére, S,, kactir?
A)224 B)240 C)248 D)252 E)260

S =—

n=7 a;+ay)

12
2 (
= S,y =6(4+38) =252

a;+a,)=S,,=

Ornek:

2 ile 29 arasina artan bir aritmetik dizi olustu
racak sekilde 8 terim yerlestirilirse bastan
altinci terim kag olur?

A)12 B)14 C)16 D)17 E)19
e 29

(SRESEEET]

8 terim
_29=2 27 _
d= 8+1 - 9 =3 bulunur.

a; =2 ve d=3 oldugundan

ag=a;+5d=2+5.3=17 bulunur.


https://www.eokultv.com/diziler-12-sinif-matematik/470/aritmetik-dizi-ve-ozellikleri-nedir-1

Geometrik Dizi ve Ozellikleri

Ardisik herhangi iki teriminin orani sabit olan
diziye geometrik dizi denir.

VneN*icin
S B Ba Bhe .
a1 aZ aS an

r sayisina ortak carpan veya ortak oran denir.
(a)=(1,2,4,8,16,...

(b,)=(2,6,18,54,..)

a1=2 r=§=—=—=

(k Terim) —
ortak carpan

(a,) =(a;, ay ag, ...)

a; =@t r=ia;:

a,=a,.r.r.r=a, .m

a,=a, . "' (Genel Terim)

Geometrik Dizinin Ozellikleri
1) Ik terimi a,, ortak garpani r olan geometrik
dizinin genel terimi

= n-1 A
a,=a,.rdir

2) Bir geometrik dizide bir terimin karesi kendisinden
esit uzaklikta bulunan iki terimin ¢arpimina esittir.
(@)?=a,.a3, a,, =,/a,.a,

2
(an) =a, -85,

2
(an) =8, 7 8ny7

3) Bir geometrik dizide ilk n terimin toplami S, ise;

11‘_rr" (r#1) dir.

Sn=a1-

4) Ortak carpani bulmak igin

a) Ardisik iki terim verildiginde,
a

n+1

a
n

r=
b) Herhangi iki terim verildiginde,

a,
=kp/— dir.
a
p

5) a, ..., b sayilari arasina n terim yerlestirip bir geometrik
dizi olugturmak igin

r=n+1\/5
a

Ornek:

ilk terimi 6 ve ortak ¢arpani 2 olan bir geomet-
; rik dizinin 4. terimi kactir?

A) 24 B) 48 C) 64 D) 72 E) 96
ay=a.P=6:2%=48

Ornek:
Pozitif terimli bir geometrik dizide a, = %, ag=8
olduguna gére, a, kactir?
ol N L, | L
A) 64 B)32 i Dg By
=8 1 Taraf tarafa béliinirse,
- a0 r4 1t —16:r_
B 2
a 1
9= 1 )4 32
2
Ornek:

Birinci terimi 3, ortak carpani 4 olan geometrik
bir dizinin ilk n teriminin toplami asagidakiler-
den hangisidir?

A) 4" B) 4" -1 C) 2"
D)3.4" E) 3(1 —2")
1—r" 1-4" |

Sp=ay.— .= 37— =4"-1

Ornek:
Pozitif terimli bir geometrik dizide a, % ag=8
olduguna gére, a, kactir?
ol L, L. 1 1
A 64 B} 32 ©) 16 E) 8 Bl 4

8l 1 Taraf tarafa bollinirse,
1 = 16 >r=
2

a;=

as—a1r4_
1
(1)4:32

2
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3.UNITE TRIGONOMETRI

iki acinin toplaminin siniisi, kosiniis,

tanjanti ve kotanjanti

e sin(o.+ B ) =sina . cosP +sinf . cosa ve
e sin(a— ) = sina. . cosP -sinf . cosc dir.
e cos(a + fB) = cosa . cosP - sina. . sinfl

e cos(a - ) = coso. . cosf + sina . sinf3 dir.

tano. + tanf3

o tan(a+f)=
(@+B) 1-tana . tanf

2 py- tano—tanf .
tan(e- ) 1+ tana . tanf dr
o cot(o+p) =m dr.
e cot(a-p) NP S dir.
tan(a—p)
Ornek:

sin20°- cos40° + sin40° - cos20°

ifadesinin esiti nedir?
Cozim:
sin20° « cos40° +sin40° « cos20° = sin(20° + 40°)

=sin60° =ﬁ bulunur.

Ornek:

c0s50° - c0s20° +sin50° - sin20°

ifadesinin esiti nedir?

Cozim:

€0s50° « c0s20° +sin50° » sin20° = cos(50° - 20°)
=cos30° = ﬁ bulunur.

Ornek:

sinx = 4 ve cosy= 12 olduguna gore
5 13
sin(x - y) ifadesinin degeri kagtir?

Cozim:
sin(x—y)=sinx « cOsy —siny « cOs X
2312 5 4 36 20 16

== e " e—=""_"" =—" bulunur.
5 13 13 5 65 65 65

Ornek:

sin105° nin esiti nedir?

Cozim:
sin105° = sin(60° + 45°)
=sin60° « cos45° +sin45° « cos60°

V3 V2 V2 1

—= 4
2 2 2 2

_V6 V2 _V6+V2
SR A

bulunur.

Ornek:

at+b= 2 ise (cosa + cosb)? + (sina — sinb)?
ifadesinin esiti kagtir?

Cozim:
(cosa + cosb)? + (sina — sinb)?
=cos%a+2+cosa « cosh +cos?b+sin“a—2 « sina « sinb + sin’b
=cos®a+sin’a+cos?b +sin’b+ 2(cosa « cosh —sina « sinb)
1 1

2

=2+2.cos(a+b)

=2+2-cos1t
6

Ve
2

=2++/3 bulunur.

=2+2.

Ornek:

ABC iiggeninde B
verilenlere goére

tanx kagtir?

Cozim: 74
x+b=a = x=a-b dir. a
tanx = tan(a — b)

__tana-—tanb
1+tana « tanb A 1 D 2 ¢

8.2 1




Yarim Aci Formiulleri

sin2a = 2 sina . cosa,

cos2a = cos?a - sina
= 2cos?a — 1
=1-2 sin2a,

2tana
tan2a =———  dir.

1—tanZa

1
t2a = .
cot2a v dir.

Ornek:

sin70°

T ifadesinin esiti nedir?
cos

Cozim:

sin70°  2.5sin35° « cos35°
cos35° cos35°

=2sin35° bulunur.

Ornek:

sinx=—i ise cos2x ifadesinin esiti nedir?
Cozim:

32

cos2x =1-2sin’X = cos2x=1-2+ (ZJ

:>cost=1—E=—1 bulunur.
16 8

Ornek:

cos3x i sin3x
COSX sinx

ifadesinin esiti nedir?

Cozim:
cos3Xx i sin3x _ cos3Xx - sinx +sin3x « cosx
cosx  sinx sinx « cosx

(sinx)  (cosx)
_ sin(3x + x)

1-2-sinx-cosx
2

sindx 2. sin2x « cos2x

1. 1 .
— e« sin2x — «sin2x
2 2

=4cos2x bulunur.

Ornek:

cos25°=x ise co0s130°-sin40°

toplaminin x cinsinden esiti nedir?

Cozim:

c0s130°—-sin40°=—c0s50°—cos50° =—2co0s50° dir.

—2c0s50° = —2(cos(2 - 25°))
=-2(2c0s?25° — 1)
=—2(2x?-1)

=—4x2 + 2 bulunur.

Ornek:

tanx-% ise tan2x in degeri nedir?

Cozim:
1
2
tan2x = Z1anx tan2x = B =1
1-tan? x 1% 3
1- 2 4
4
=3 ta\n2x=5 bulunur.
Ornek:

tanx— cotx —% ise tan2x kagtir?
Cozim:

sinx cosx 3

cosx sinx 5

sin? x —cos? x 3

tanx—cotx=% =

= A
sinX « cOsS X 5
—-cos2x 3 sin2x 10
* Az, B x~ 3
lsinox °©  cos2x

= tan2x =«1—: bulunur.

Ornek:

cos(2arcsin§) ifadesinin esiti nedir?

Cozim:

: 32 ; 2
arcsin— =x = sinx=— tlr.
3 3

cos(zarcsin:—zaj =c0s2x =1-2sin’ x

2
=1-2. (ZJ = . bulunur.
3 9



Trigonometrik Denklemler

sinx = a denklemi

/

BI(0~1)

Siniisii a olan agilarin, bitim kenarinin birim gemberi kestigi noktalar
C ve D dir. Bu nedenle k € Z olmak (izere,
C noktasina, 0+k2n
D noktasina, n—0+Kk2n
gercek sayilari (agilar) karsllik gelir. Boylece,
o sinx = a denkleminin ¢6zim kiimesi,
C={|x=0+k2nvx=n-0+Kkz2r, k € Z} olur.

cosx = a denklemi

/ \\\‘ c
[ (\\ cos

A(=1,0) 0 \{’_\9 a/A(1,0)

D

Tal(/o,-1 )

Kosinisi a olan agilarin bitim kenarlarinin birim cemberi
kestigi noktalar C ve D dir.

C noktasina 0+k.2n

D noktasina -0 +k.2n
gercek sayilari (acilari) karsilik gelir.
Bu nedenle;

e cosO = a denkleminin ¢oziim kiimesi,
C={|x=0+k2nvx=-0+k.2rk € Z} olur.

tanx = a denklemi

tani

Tanjanti a olan agllarin, bitim kenarinin tanjant eksenini D noktasinda

kestigini goriniz.
0 + kn

agilarinin herbirinin karsihgi D noktasidir.

Bu nedenle;

e tanx = a denkleminin ¢éziim kiimesi

C={|x=0+kmkeZ}

cotx = a denklemi

A
B a D.-
& w -~ cot
Al n+9(/ \e\ \1 cos
‘ Y10 A
\ /
N
EX
\\ Lg
BI

Kotanjanti a olan agilarin, bitim kenarinin kotanjant eksenini D nokta-

sinda kestigini gortruz.
0 + kn

agctlarinin her birinin karsihg D noktasidir.

Bu nedenle;

e cotx = a denkleminin ¢6zim kiimesi,

C={x|x=0+kmkeZ)



Ornek:

sinx = sin -g— denkleminin ¢oziim kiimesini bulalim.

I x=k.2n+£vx=k.2n+(n—%)dir.

sinx = sin
3 3

Q={X|X=%+k.2ﬂ:vx=27n+k.27t,kEZ}OIUI’.

Ornek:
4x _ T sp s .
tan ke cot 3 denklemini ¢ozelim.
4x _ i 4x _ ) D 3
tan—3 = cot3 :>tan—3 —tan(2 3) dir.
tanX = tanZ dr.
3 b
) S .
tanT-tan-gz 3°6 + kn
X =% + 311:4. k

Ornek:

cos2x + 2cosx — 3 = 0 denklemini ¢6zelim.

Carpanlarina ayirma 6n iglemi kullanilarak
cos2x + 2cosx — 3 = (cosx — 1)(cosx + 3) =0
cosx—1=0vcosx+3=0
cosx =1 v cosx = -3 olur.
cosx = 1= x=0°+Kk.2x bulunur.
cosx = -3 olamaz.

Ornek:
sin5x =2 denkleminin ¢oziimlerini digiiniiniiz.

¥ x € R igin, =1 <sinbx < +1 dir.
2¢[-1,1]

Bu nedenle,

sinbx =2 olamaz. C ={ }dir.

Ornek:

"
COS2X = cos[x + E)

denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

COS2X = cos(x +%J denkleminde

2x=x+£+k-2n \ 2x=—x-g+k-2n

x="4+ke2n vV  3x=—T4Ke2n
6 6
b4 T 257
X=—+Ke+2n v X=——+Ke tar.
6 18

O halde, denklemin ¢dztim kiimesi,

Q={X:X=E+k-2n v x=—l+k-2n, keZ}
6 18 3

Ornek:
sinx = 2 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

Cozim:

. 3 . T .
sinx=— ise a=— tur.
2 3
O halde denklemin ¢6ziim kiimesi

Q={x:x=§+k-2n v x=%+k-2n,ke2}

Ornek:

cos2x —cosx =0

denkleminin ¢oziim kiimesi nedir?

Cozim:
cos2x —cosx =0 = 2cos? — 1 —cosx =0
= 2cos’x —cosx—1=0
= (2cosx+1)+(cosx—1)=0
= 2cosx+1=0 v cosx—1=0

= cosx=—% ' cosx =1
1 . 2% ..
cosXx=-— ise a=? tar.

Q1={X:X=%+k-2n v X=—%+k-27r, keZ}

cosx =1 ise a =0°dir
Gy ={x:x=k+2m keZ} olur.

Verilen denklemin ¢6zim kiimesi,

C =C4u G, bulunur.



